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QUESTAO 1: (Algebra Linear)

Considere a matriz A:

3 -8 8
A=10 4 -1}
0 5 =2

a) Sabendo que um dos autovalores da matriz A é A, = 3, determine 0s outros autovalores 4, e A5.

b) Sabendo que |A| = —(n? + m?®), determine os valores de n e m, tal que n,m € N*.

Justifique sua resposta.
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QUESTAO 2: (Calculo Diferencial e Integral)

a) A figura abaixo apresenta trés curvas identificadas com as letras A, B e C. Identifique qual curva é f(x),

s ()= Y s 1 () = L
qual curva é f'(x) = <, €qualcurvaé f (x) = vecs
10
5,
* ﬁ<\
0
> -5
B
10+
15+
Cc
-20 :
-5 2.5 0 2.5 5 7.5 10
X

b) As fungdesy; = x? e y, = 4 — x? delimitam uma regido no espaco x — y. Calcule a 4rea da regido

delimitada pelas fungdes.

Justifique sua resposta.
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QUESTAO 3: (Computagio)

Dado o cddigo abaixo:

1 #include <stdio.h>

void swap(int *v, int a, int b)

s {
int tmp = v[al;
v[al = v[b];
T v[bl = tmp;
void heapify(int #v, int n, int i)
{
2 int ref = i;
int left = 2 % i + 1;
int right = 2 * i + 2;
1 if (left < n && v[left] > vlrefl)
17 ref = left;
1 if (right < n && virightl] > v[refl)
2 ref = right;
22 if (ref != i)
2 {
24 swap(v, i, ref);
25 heapify(v, n, ref);
2 }
27 }

20 void heapSort (int #*v, int n)

{
for (int i = n / 2 - 1; 1 >= 0; i--)
2 heapify(v, n, i);
for (int i = n - 1; 1 > 0; i--)
{
swap(v, 0, i);
7 heapify(v, i, 0);
3 }
»
void printvec (int *v, int n)
12 {
for (int i = 0; i < m; i++)
{
printf("%d ", v[il);
1 }
A7 printf("\n");
I
int main()
{
52 int arr([] = {10, 14, 42, 5, 4, 3, 2, 1, 8};
; int n = sizeof (arr) / sizeof (arr[0]);
heapSort (arr, n);
printf("Sorted array is:\n");
printvec(arr, n);
7 ¥

a) 0 que é impresso na tela com a execugdo da fun¢do main?

b) Quais modificacdes precisam ser feitas para inverter a ordem da ordenagao?

Justifique sua resposta.
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QUESTAO 4: (Eletrdnica)

0 amplificador de instrumentagao, mostrado na figura abaixo, fornece uma tensdo de saida Vo com base na
diferenca entre duas entradas V1 e V2, multiplicada por um fator de ganho. O ganho é ajustavel por meio

do potenciémetro Rp.

vVCC

On

a) Determine a impedancia de entrada do circuito, vista pelas fontes de tensdo V1 e V2, considerando os

amplificadores operacionais como sendo ideais.

b) Determine a tensdo de saida do circuito Vo com R =5 kQ e Rp = 500 Q, como funcdo da diferenga de

tensoes de entrada V1 e V2.

Justifique sua resposta.
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QUESTAO 5: (Controle)

Considerando a figura abaixo:

R(S) + K(S) 5(s) Y(s)

A

A

H(s)

a) Encontre a funcio transferéncia de malha fechada Y{(s)/R(s).

b) Indique a faixa de ganhos K que tornam o sistema estavel.

Dados: K(s) = =, G(s) = — e H(s) = 1.

S s+1

Justifique sua resposta.
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QUESTAO 6: (Materiais)

a) Qual é a diferenca entre a tensao de engenharia e a tensdo verdadeira em um teste de tracao?

b) O teste de tracdo ndo é apropriado para materiais duros e frageis, como a ceramica. Qual é o teste

comumente usado para determinar as propriedades de resisténcia de tais materiais?

Justifique sua resposta.
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QUESTAO 7: (Mecanica Geral)

Uma corda é enrolada com duas voltas em torno de um suporte. A tracdo em uma das extremidades da

corda é de 8.000 N, e do outro lado, essa forca é equilibrada com uma forga de 150 N na iminéncia do

deslizamento.

Determine:

a) O coeficiente de atrito entre a corda e o suporte.

b) A forca que equilibraria o carregamento de 8.000 N se a corda estivesse enrolada com trés voltas em

torno do suporte.

Justifique sua resposta.
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QUESTAO 8: (Mecanica dos Sélidos)

Um sistema de aplicacdo de carga em dois estdgios é composto por duas molas coaxiais como mostrado
pela figura em corte abaixo. A duas molas apresentam mesmo comprimento inicial L = 60mm

(descarregadas) e pela deformacgao prevista estdo dentro do regime elastico Hookeano.

@
10

N

Mola A 3
(spring) \
—Mola B
(spring)
Alojamento
(housing)

Considerando o tubo de alojamento e o pistio rigidos:

a) Qual é forca descarregada na mola A.

b) Qual o deslocamento total do pistdo quando aplicada uma for¢a de 160N?

Considere a constante da mola A igual a 2 N/mm, a constante da mola B igual a 5 N/mm e o deslocamento

parainicio da atuacdo da mola B igual a 10 mm.

Justifique sua resposta.
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QUESTAO 9: (Termodinamica)

Monoéxido de carbono (CO) escoa de forma estacionaria através de uma maquina térmica, entrando a 170
kPae 17 °C (u = 215,1 kJ/kg, h = 301,2 k] /kg), e saindo a 90 kPa e -7 °C (u = 197,2 k] /kg, h = 276,2 k] /kg).
A velocidade de entrada é desprezivel. A descarga do gas acontece num duto com uma sec¢do transversal
de 0,0070 m2 e a uma velocidade de 50 m/s. Durante a passagem do CO pela maquina, calor é transferido
para o gds numa taxa de 1,2 k] /s.

Determine:

(a) A poténcia fornecida pela maquina térmica, em kW.

(b) A vazao massica utilizada na condi¢do de operacao descrita, em kg/s.

Considere que o CO se comporta como um gas ideal com R =297,0 J/(kg*K).

Relagdes:

Conservacgdo da Massa:

Conservacao da Energia:

C dEe O V2 | % |
Qv = it +st hs+7+gzs —Zme he+7+gze + W, [W]

Equacdo de estado para um gas ideal: Pv = RT

Sendo: W - Poténcia [W]; E - Energia total [J]; Q - Taxa de Transferéncia de Calor [W]; r1 - Vazio massica
[kg/s]; m - massa [kg]; T - temperatura [K]; t - tempo [s]; g - aceleracdo da gravidade [m/s?]; z - altura
[m]; V - velocidade do fluido [m/s]; u - energia interna especifica [J/kg]; h - entalpia especifica [J/kg]; v -

volume especifco [m3/kg]; P - Pressdo termodinamica [Pa]; R - constante do gas (CO) [J/(kg*K)].

Subindices: vc - volume de controle, s - saida, e - entrada.

Justifique sua resposta.
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QUESTAO 10: (Mecanica dos Fluidos)

A partir da Equacdo de Navier-Stokes, obtenha uma equacdo diferencial ordinaria (EDO) para a
distribuicdo de velocidades, v,(7), do escoamento entre tubos horizontais e concéntricos (duto anular).

Destaque as hipéteses simplificadoras e aponte condi¢cdes de contorno. Ndo é necessario solucionar a EDO.

VA1)

Equacdo de Navier-Stokes:

at v or r 06 TV 2z

=_...a_p+p +u l.i rav"‘ +Lazv2 +..._.._azvz
: ¥ ar ) r* 967 9z’

{avz dv, vy dv, v, ]
p + =

Justifique sua resposta.




